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ΤΙΤΛΟΣ: «Η ΤΟΥΡΚΙΑ ΚΑΙ Ο ΚΟΣΜΟΣ: ΝΕΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ»  
 

 

«Εάν η Τουρκία μπορούσε να γίνει αύριο μέλος της Ε.Ε., οι ελληνοτουρκικές διαφορές θα 

εξαφανίζονταν αμέσως. Επειδή όμως αυτό δεν μπορεί να συμβεί τόσο γρήγορα, πρέπει να 

συνεχίσουμε έναν ειλικρινή διάλογο μέσα από τον οποίο θα ξεπεράσουμε τα προβλήματα», 

υποστήριξε ο κύριος Μπαγκις, πρώην υπουργός Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Τουρκίας, την 
περίοδο 2011-13, μιλώντας στο πλαίσιο του Οικονομικού forum των Δελφών.  

 

Στη συζήτηση με θέμα: «Η Τουρκία και ο κόσμος: Νέα πολιτική πραγματικότητα»,  
συμμετείχαν ο Egemen Bagis, ο Dimitar Bechev ακόλουθος του Κέντρου Σλαβικών, 

Ευρασιατικών και Αναλοτικοευρωπαϊκών σπουδών του πανεπιστημίου North Carolina, ο 

τομεάρχης εξωτερικών της ΝΔ Γιώργος Κουμουτσάκος, ο Üstün Ergüder, καθηγητής στο 

Πανεπιστήμιο Sabanci της Τουρκίας, ο Θάνος Ντόκος Γενικός Διευθυντής του ΕΛΙΑΜΕΠ, ο  

Kemal Kirisci, TÜSİAD Senior του κέντρου αμερικανικών και ευρωπαϊκών σπουδών του 

Brookings, η καθηγήτρια του Παντείου Πανεπιστημίου Μαριλένα Κοππά και ο Κωνσταντίνος 

Φίλης διευθυντής του Ινστιτούτου Διεθνών Σπουδών. 
 

Τη συζήτησε διηύθυνε ο πρώην υφυπουργός Εξωτερικών Δημήτρης Κούρκουλας, ο οποίος 

αναφέρθηκε στο νέο τοπίο που διαμορφώνεται στη Μέση Ανατολή και στην επίδραση που 

έχει στις εξελίξεις στην Τουρκία.  

 

Ο κ. Μπαγκις αναφέρθηκε στις ελληνοτουρκικές διάφορες διαπιστώνοντας ότι «Ελλάδα και 

Τουρκία είναι δυο αδέλφια που μαλώνουν αλλά ενώνονται μπροστά σε κοινούς κινδύνους». 

Αναφερόμενος στους οκτώ Τούρκους αξιωματικούς που βρίσκονται στην Ελλάδα, ο κ. 

Μπαγκις εξέφρασε την ελπίδα να εκδοθούν στην Τουρκία. 
 

Ο κύριος Κουμουτσάκος, υποστήριξε ότι η Τουρκία παράγει ερωτήσεις και όχι απαντήσεις, 

έχει παντού ανοιχτά ζητήματα και μέτωπα. Ανέφερε επίσης ότι η διακηρυγμένη πολιτική περί 

μηδενικών προβλημάτων με τους γείτονες δεν ισχύει πια. «Είχαμε μεγάλα προβλήματα, πριν 

λίγο καιρό δημιουργήθηκε μια πραγματικά επικίνδυνη κατάσταση στα Ίμια. Δύο στρατιωτικοί 

κρατούνται από την Τουρκία και πρέπει να επιστραφούν άμεσα στην Ελλάδα», τόνισε και  

ζήτησε να πέσουν οι τόνοι ανάμεσα στις δύο πλευρές. 

 

Ο κ. Ντόκος αναφέρθηκε στη στάση της Τουρκίας στο Αιγαίο και υποστήριξε ότι «ο Ερντογάν 

ψαρεύει σε εθνικιστικά ύδατα για τις επόμενες εκλογές». Μίλησε για τον κίνδυνο 
αποξένωσης της Τουρκίας από τη Δύση, εκτιμώντας ότι αυτή εντείνει την ανασφάλεια. 

 

Ο Kemal Kirisci σημείωσε ότι η νέα πολιτική ελίτ της Τουρκίας που δημιουργήθηκε μετά το 

2002 δεν πίστεψε ποτέ ότι είναι προτεραιότητα η επαφή με την Ε.Ε. 

 

 

Ο Dimitar Bechev τόνισε πως παρά το γεγονός ότι η Τουρκία δείχνει να απομακρύνεται από 

την Ε.Ε, ο βασικός εταίρος της παραμένει η Ευρώπη, ενώ χαρακτήρισε σχέσεις ανάγκης τις 

συνεργασίες της με την Ρωσία.  
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Ο Üstün Ergüder υπογράμμισε ότι αυτοί που τώρα διοικούν την Τουρκία πρέπει να 

αποφασίσουν αν θέλουν ανοιχτή ή κλειστή την χώρα τους. Παράλληλα υποστήριξε ότι η Ε.Ε. 

δεν πρέπει να σταματήσει να προσπαθεί να φέρει την Τουρκία κοντά της. 

 

Ο κύριος Φίλης επικεντρώθηκε στους κινδύνους που δημιουργεί η απομάκρυνση της 

Τουρκίας από την Ε.Ε. και σημείωσε ότι το κλίμα μπορεί να βελτιωθεί αν υπάρξει συνεργασία 

στους τομείς που υπάρχουν κοινά οφέλη. Τέλος, η κυρία Κοππά υποστήριξε ότι Ε.Ε. και 

Τουρκία μπορούν να έρθουν κοντά και με άλλους τρόπους, πέρα από την ενσωμάτωσή της 
στην Ε.Ε. ενώ ανέφερε πως μέχρι τώρα και οι δύο πλευρές υποκρίνονται πως καλύπτονται 

από τις προσπάθειες που γίνονται. 

 

 

Η ετήσια συνδιάσκεψη διοργανώνεται υπό την αιγίδα της Α.Ε Προέδρου της Δημοκρατίας κ. 

Προκοπίου Παυλόπουλου από την αστική, μη κερδοσκοπική εταιρεία «Οικονομικό Φόρουμ 

Δελφών». Η διοργάνωση πραγματοποιείται, με την υποστήριξη της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας και του Δήμου Δελφών. 

 

 
------------------------ΤΕΛΟΣ---------------------- 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες και δημοσιογραφικά αιτήματα παρακαλώ 
επικοινωνήστε με την  

Κα Χριστίνα Τσομώκου 6944 604556, c.tsomokos@delphiforum.gr 
 


